

DEBRECZEN

A. M. N. MUZEUM
KÖNYV-OSZTÁLYA

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 73. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. APRILIS 1. PÉNTEK.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Apolló moziba.

A tisztviselők fizetésének
csökkentése és a fogyasztás
válsága.

Az illetékes kormányzati tényezők most foglalkoznak a következő állami költségvetés összeállításával. — Ez a munka — a kiszivárgott hírek szerint természetesen a takarékoság és a lehető leépítések jegyében folyik. Az ország nehéz helyzete sajnos indokolja a szigorú takarékoságot, de van egy terület, ahol a takarékosággal nagyon csinján kell bánni, mert könnyen több kár származik belőle, mint haszon. Ez a terület a tisztviselői fizetések csökkentésének problémáját foglalja magába.

Baró Korányi pénzügyminiszter maga is érzi, hogy ezen a területen az államhatalom már nem mehet tovább és többször is hangoztatta, hogy a tisztviselői illetményekhez csak a legvégső esetben nyúl hozzá. Mindenesetre megnyugtatóan hatnak az illetékes nyilatkozatok, de azért nem lehet elégszer hangoztatni azokat a szempontokat, melyek ellene szólnak az illetmények további csökkentésének.

Az első szempont nem is annyira a tisztviselők jogos érdeke, hanem a termelés, az ipar, a kereskedelem, sőt bizonyos vonatkozásokban a gazdatársadalom érdeke is. Mindenki tudja, hogy a fennforgó bajok főforrása, hogy a fogyasztási válság van. Mindenki hirtelen és drasztikusan igyekszik lefokozni igényeit, nagy réteg muszájból, de sokan minden különösebb kényszer nélkül is a takarékoság jelszavától üzve. Természetesen, ha egyszerre többmillió ember váratlanul lefokozza igényeit, akkor mindig kevesebb megrendelést kap az iparos, folyton kisebb forgalmat ér el a kereskedő, kevesebb élelmiszer fogy, minden téren beáll a visszaesés. A közalkalmazottaknak nyújtott javadalmazás hónapról hónapra egyenletesen elosztódott a gazdasági élet vérkeringésében. Jutott belőle a kereskedőnek, az iparosnak, közvetve a gazdának is. Hiszen csak meg kellett figyelni az üzletek forgalmát elsőjén, mikor a fix fizetésű osztály havi fizetéséhez jutott, bárki rájöhetett arra az igazságra, hogy a tisztviselő fizetéséből minden foglalkozási ágnak jutott.

Csökkentették egyszer, csökkentették kétszer a tisztviselők fizetését, ez a csökkentés sújtotta a többi társadalmi osztályt is, megérezte a kereskedő, az iparos, sőt a gazda is. A fogyasztás amúgy is meglévő válságát csak kíméltette az illet-

Nagy vihar a képviselőház ülésén

A SZOCIALISTÁK ÉLESEN TÁMADTÁK A BELÜGYMINISZTERT ÉS SOROZATOS BOTRÁNYOKAT RENDEZTEK.

Budapest, március 31. A képviselőház csütörtökön az egyhónapos szünet után újra megkezdte ülését. Az első ülésen mindjárt nagy vihart keltett a szocialisták magatartása, akik élesen támadták a belügyminisztert.

NAPIREND ELŐTT.

Napirend előtt Kasnya Béla a biztosítások valórizációját tette szóvá. Azt mondja, hogy százezer dollárokat visznek ki a biztosítók külföldre.

Kun Béla a kedvezményes zöldhitelek ügyét teszi szóvá, majd éles szavakkal kritizálta a bankok kamatpolitikáját. Azt állítja, hogy a Futura konkollyal kevert ocsut küldött a hódmezővásárhelyi inségesek részére. Szerinte egyesek az exportigazolványokkal üzörkednek.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter nyomban válaszolt a felszólalásra. Kijelentette, hogy az exportigazolványokkal üzött visszaélést megakadályozza. A hódmezővásárhelyi visszaélések ügyében szigorú vizsgálatot indít. Az tény, hogy kőszénpor és más anyagok voltak a vagonban. Hódmezővásárhely polgármesterét utasította, hogy vizsgálja meg az ügyet.

KEZDŐDIK A VIHAR.

Szeder Ferenc szólalt fel ezután. — Arról beszélt, hogy a szocialistákat a vidéken, úgy látszik, a belügyminiszter titkos utasítása alapján, mindenütt üldözik, ártatlan embereket molesztálnak és sok helyen bántalmaznak.

Szeder Ferenc beszéde közben lép a terembe Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, mire a szocialista képviselők kórusban kiáltják feléje:

— Jöjjön be és ezt hallgassa végig.
Malasics Géza: Üljön a vádlottak padjára!

Állandó nagy zaj, amely pillanatok alatt viharra fokozódik és a szocialista képviselők egymást túllitcítva kiáltoznak a belügyminiszter felé:

Weltner Jakob: A vidéken másképp beszélnek, itt hazudoznak!

Ez elnök rendreutasítja Weltner, aki így folytatja:

— Igaz, mert aki azt mondja, hogy az erőszakot megtorolja, az hazudik.

mények lefokozása és így könnyen elképzelhető mit jelentene a közszempontjából, ha újabb csökkentés következne be a tisztviselői fizetéseknél. Ez már katasztrófális visszaesést jelentene a közfogyasztásban és válságba sodorná még azokat a gazdasági erőket is, melyek még valahogy tudják magukat tartani.

Ime tehát érdeke a tisztviselői osztály védelme minden társadalmi rétegnek. De ezenfelül is

Reisinger Ferenc a belügyminiszter felé így kiált:

— Magyar vértől piros a keze a belügyminiszternek.

Az elnök hosszasan csenget és közben többször is megszólaltatja a viharcsengőt. Reisinger Ferenc a közbeiktatást többször is megismétli, majd felemelkedve helyéről, éles hangon kiáltja a jobboldal felé:

— Véreskező brigantik!

Az elnök rendreutasítja Reisingert.

Malasics Géza: A zsványokkal nem bántak úgy, mint most a magyar néppel.

Buchinger Manó: Ha a betyáruralmat nem tudja megváltoztatni, mondjon le.

Kalók Lajos: Az urak felidéznek a rossz szellemet, de fognak még sirni is. (Állandó nagy zaj. Az elnök folyton csenget.)

Szeder Ferenc: Büdös, aljas kommunistáknak titulálnak bennünket taknyos rendőrök és csendőrök. (A nagy zajban az elnök folyton csenget.) Üldöznek, szidnak tisztességes magyar embereket, meggyaláznak! Hiszik az urak, hogy ezt büntetlenül és végnélkül csinálhatják. (Nagy zaj.)

Szeder Ferenc ezután több esetet olvas fel, hogy ezekkel illusztrálja, milyen szocialista üldözés folyik a vidéken.

SOROZATOS RENDREUTASÍTÁSOK. PEYERT SÉRTŐ KÖZBESZÓLÁSÁÉRT A MENTELEMI BIZOTTSÁG ELÉ UTASITJÁK.

Szeder Ferenc azt állítja, hogy ha valahol falun meg akar alakulni szocialdemokrata pártszervezet, akkor a csendőrök szétbotozzák a szervezőket.

Peyer Károly: Fel kell fegyverezni ezeket az embereket, hogy ellenállhassanak!

Az elnök Peyer Károlyt rendreutasítja

és hangoztatja, hogy egy-két esetből nem lehet általánosítani.

Malasics Géza: Szemet, szemért, fogat fogért!

Ernyei István a jobboldalról valamit közbeszólt, mire Peyer Károly odakiált:

fontos nemzeti érdekek parancsolják, hogy a köztisztviselők ellentállóképességét és életszínvonalát legalább azok között a szűk keretek között megóvják, melyeket eddig az ország teherbíróképessége megengedett. A magyar középosztály pusztulása lenne teljes, ha a tisztviselő nem iskolázthatná rendesen gyermekeit, ha gazdasági és kulturális süllyedés végzetes útjára kerülne ez az értékes osztály. Az eddigi két illetményleszállítást

— Mit beszél maga paralitikus!
Viharos felzudulás támad erre az egész Házban.

Az elnök ismét rendreutasítja Peyert,

akit, miután többszöri rendreutasítás után is zavarja a Ház tárgyalási rendjét, az elnök javaslatára a Ház a mentelmi bizottság elé utasítja.

Közben a szocialisták nagy botrányt csapnak. Reisinger Ferenc, Kabók Lajos és mások öklüket rázzák a jobboldal felé és azt kiáltják:

— A belügyminiszter csináljon rendet, vagy távozzék a helyéről!

Kabók Lajos: Ki az az úr odaát? Ismeretlen senki!

Ernyei István: Nem voltam kommunista, ha az lettem volna, akkor bizonyára ismernének.

Szeder Ferenc: A belügyminiszter felelős a csendőrök túlkapásaiért.

Péchy László: Nem akarjuk, hogy 1919 legyen megint!

Szeder Ferenc: Ha így folytatják, ki adjuk a jelszót, hogy védekezzenek az emberek, ahogy tudnak. (Nagy zaj.)

Felkiáltások a jobboldalon: Ez nyílt lázítás!

Ulain Ferenc: Mi is ezt fogjuk csinálni, mi is védekezünk!

Szeder Ferenc: Ugy látszik, azt akarják, hogy anarchia legyen az országban!

Felkiáltások a jobboldalon: Nem mi akarjuk az anarchiát!

A szocialisták Szeder Ferencet sem engedik beszélni, annyira zajonganak és egymásután kiáltoznak a jobboldal felé. Az elnök a viharcsengőt szólaltatja meg, majd a csend pillanatnyi helyreállítással figyelmezteti a szónokot, hogy beszédeje lejár.

Szeder Ferenc: A miniszterelnök Szegeden demokráciát hirdet. Intézkedjék, hogy megtorolják a brutalitásokat, amelyeket a magyar falusi lakosság ellen elkövetnek azért, mert azok szocialisták.

Ezután gróf Károlyi Gyula miniszterelnök állt fel szólásra és heterjesztette a Genfben július 18-án kelt magyar-német kereskedelmi szerződés életbeléptetéséről szóló javaslatot.

Ezután a napirendi vita következett.

nem követheti harmadik, sőt itt az ideje annak, hogy módját keressék az illetékesek az eddigi csökkentő és korlátozó intézkedések megszüntetésének és mérséklésének. Ilyen intézkedés üdvös hatása nyomban érezhető lenne, különösen a nagyobb városokban, hol sok tisztviselő él. Emelkedne a forgalom, a fogyasztás, hasznát látná az egész termelés s még az állam is megtalálná a számítást a fogyasztási és a forgalmi adó emelkedésében.

MA PÉNTEKEN
TEKINTETTEL A NAGY
ÉRDEKLŐDÉSRE

az
Urániában is

**A kadett
kisasszony**
filmoperett kerül színpadra

DOLLY HAASSAL
a főszerepben.

ELŐADÁSOK KEZDETE:
¼6, ¼8, ¼10 ÓRAKOR.

Szombaton premier:
LÁNGBORTÓN.

NAPIRENDI VITA.

Az elnök napirendi javaslatát szerint pénteken tárgyalja a Ház az uzorajavaslatot.

Napirendhez elsőnek Buchinger Manó szolt hozzá. Azt javasolta, hogy az általános titkos választójog tárgyalását tűzzék ki a holnapi ülés napirendjére.

Zsindely Ferenc hangoztatta, hogy az ország közvéleménye tisztában van azzal, hogy elsősorban a gazdasági bajokat kell orvosolni, mert a választójog nem orvosság mindenre. (Zaj a baloldalon.)

Jánossy Gábor: Először kenyeret, aztán választójogot!

Zsindely Ferenc az elnök napirendi javaslatát fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál szerint a miniszterelnöknek be kellene számolnia a kormány intézkedéseiről, az elmúlt hónapban mit tett a kormány a gazdasági élet érdekében. A népjóléti minisztérium mindenre való tekintet nélkül ki kell vizsgálni. Ez kötelessége a nemzettel szemben. Ezután azt hangoztatta, hogy a nemzeti összefogás csak titkos választás útján lehetséges.

Bárány Gáspár rámutatott arra, hogy a miniszterelnök a helyzetet ma este fogja ismertetni az egységpártban és aztán a parlament is megvitathatja a dolgot. Nem lehet a miniszterelnök jóhiszeműségét kétségbevonni, sőt éppen, aki lehetetlen követeléseket állít a miniszterelnök elé, az saját magáról bizonyítja, hogy nem jóhiszemű.

Ezután nagy többséggel elfogadták az elnök napirendi indítványát s az ülés féllegy után ért véget.

VAKMERŐ RABLÓTÁMADÁS A DREZDAI ADÓHIVATALBAN.

A rablók két adótitkár lelőttek.

Drezda, március 31. Csütörtökön délután a városi adóhivatalban rablótámadás történt. Két idősebb adótitkár, akik szembeszálltak a rablókkal, megsebesítettek úgy, hogy kórházba kellett szállítani őket. Egyikük fejlővést, a másik vállővést kapott. A rablók, akiknek arcán zsebkendő volt, egy csomag bankjegyet felkaptak és elmenekültek.

Károlyi miniszterelnök és Korányi pénzügyminiszter az aktuális kérdésekről

A KÖLTSÉGVETÉS ÉS TÖBB NAGYFONTOSÁGU GAZDASÁGI JAVASLATOT KÉSZÍTETT ELŐ A KORMÁNY AZ EGYHÓNAPOS PARLAMENTI SZÜNET ALATT.
KORÁNYI PÉNZÜGYMINISZTER KIJELENTÉSEI A MEGDÖBBENTŐ ELADÓSODÁSRÓL, A KAMATLÁB LESZÁLLÍTÁSÁNAK ELŐFELTÉTELEIRŐL.

Budapest, március 31. Az egységpárt tegnap este értekezletet tartott, a melyen Károlyi Gyula gróf miniszterelnök szólalt fel elsőnek.

— Amikor egy hónappal ezelőtt — mondotta a miniszterelnök — elnapoltuk a Ház ülését, annak indokálta azt hoztam fel elsősorban, hogy a kormánynak a költségvetés összeállításához időre van szüksége. A kormány ezt az időt elsősorban a költségvetés összeállítására használta fel és hogy ez nem volt könnyű feladat, azt nem szükséges bővebben megokolni. Erre az időre azonban szüksége volt a kormánynak azért is, mert több igen nagy fontosságú mezőgazdasági tervezetet kellett előkészíteni. Nyugodt lelkiismerettel állítom azt, hogy ezt az időt valóban erre a célra használtuk fel, sőt azt is merem állítani, hogy ez az idő nagyon rövid volt, úgy, hogy csak megfeszített munkával tudtuk az intézkedéseket kellő formába önteni. Remélem, hogy a jövő pártértekezleten ezeknek a tervezeteknek kész és végleges alakját már be tudjuk mutatni és a párt tagjai hozzászólhatnak e nagyfontosságú kérdésekhez. A költségvetés tárgyalása után elsősorban az összeférhetetlenségi törvény letárgyalását tartom kívánatosnak. Természetesen az összeférhetlenségi javaslatnak törvényerőre való emelése nincs naphoz kötve. Hogy ez a javaslat még a nyári szünet előtt tető alá kerüljön, ez mindannyiunk óhaja és azt hiszem, hogy az országban is megnyugvást fog keltetni, míg a tárgyalásnak öszre való elhalasztását tendenciózusan a kormány s kormánypárt ellen használnák ki.

Létay Ernő köszönettel vette tudomásul a párt nevében a miniszterelnök kijelentéseit. Ezután a kamatláb leszállításának kérdésével foglalkozott. Bírálta a Nemzeti Bank álláspontját és a kamatláb leszállítását sürgette.

Tóth Pál hangoztatta, hogy az átmeneti nehézségekben rendkívüli eszközökre van szükség a kamatláb leszállításán terén is.

Korányi pénzügyminiszter válaszolt ezután a felszólalásokra. Hangoztatta, hogy a sok nyomorúságot ő fokozottabban látja, mint a képviselők vagy magánemberek, mert az ország minden részéről hozzá érkeznek be a panaszok. Nem igaz az, hogy a miniszterek nincsenek érintkezésben az éllel. Ő is látja a hajókat s ezeknek komolyságát. Kétségtelen, hogy a mai kamatterhek túlságosan magasak, azonban a kérdés nem az, hogy a kamatot egy vagy két százalékkal leszállítsák, mert sok emberen ez sem volna segítség. A magyar közvélemény, sajnos, még mindig nem értékelte teljesen a gazdasági válságot. Olyan lépésekben haladt előre előadásunk az utóbbi időben, ami megdöbbenő. Meg kell szünnie annak a hitnek, hogy a más pénzből úgy gazdálkodhatunk, hogyha sikerül, akkor jó és ha nem, akkor legfeljebb nem fizetünk. Szász esztendővel ezelőtt Széchenyi megírta a Hitel c. művét, min-

denkinek figyelmébe ajánlja ezt a könyvet, mert ennek tanúságai a jelenre is érvényesek. *Eladósodásunk egy része, mintegy 4 milliárd pengő külföldi eredetű.* A külföld természetesen Magyarországnak sem adott olcsóbb kölcsönt, mint általában a környező államoknak. Ezek a kamatok magasak és háromhónapos minisztersége alatt annak előkészítésén dolgozik, hogy a kamatokat leszállíthassa. Ez nagy munkát igényel. Hitelezőink különböző csoportjai 7—8 különböző államban vannak elszórva. Érdekeik részben különbözők, érzelmi momentumokkal nem lehet rájuk hatni és velük szemben bármikor a szerződésre és aláírásokra hivatkozhatnak. *Igen nehéz meggyőzni őket arról, hogy a magas kamatok fizetése reánk nézve tarthatatlan állapotot jelent és hogy elégedjenek meg a kamatok egy részével.* Sikerült már őket bizonyos fokig belátásra bírni és reménye szerint rövid időn belül kedvező lesz e tárgyalásoknak az eredménye. *Az egyik tényszerű tehát a belső kamatláb leszállítására a régebbi külföldi adósságaink kamatainak leszállítása.*

A kölcsönök másik része a pénzintézetek betéteiből származik. Ezek egy részét a pénzügyi feszültsége óta a betevők kivonták és nekünk arra kell törekednünk, hogy ez a folyamat ne foly-

tatódjék, mert különben nehézségek állhatnak elő. A betétek kamatlába ma még meglehetősen magas, viszont, ha nem engedjük a betevők izlésének megfelelő lábat érvényben maradni, akkor megint csak az a veszély fenyeget, hogy felmondják betéteiket.

Nem szabad egyedül az adósság szempontjából megítélni a pénzügyi helyzetet. A Nemzeti Bank behízonnyította, hogy neki is az tendenciája, hogy a kamatlábat a lehetőség szerint gyors tempóban leszállítsa, hiszen 12 százalékról elég rövid idő alatt elérkeztünk 7 százalékra. Állandóan sürgeti a kamatláb leszállítását és azon lesz, hogy a Nemzeti Bank a kamatlábat is leszállíthassa, amennyire azt a bank vezetőségének lelkiismerete és felelősségérzete engedi.

33 SZÁZALÉKOS KEDVEZMÉNYES MENETTÉRTI JEGYEK A MÁV-NÁL.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter beszámolt ezután arról, hogy milyen eredményeket ért el az elmúlt négy hét alatt az árleszállítás kérdésében.

Bejelentette, hogy április 15-től minden ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági gócponton 33 százalékos mérséklést tartalmazó vasúti menettéti jegyeket adnak ki.

Rubinek István ügyében nem állapították meg az összeférhetetlenséget

A bizottság megszüntette az eljárást.

Budapest, március 31. A Ház állandó összeférhetlenségi bizottsága Putnoky Móric elnöklésével csütörtökön ülést tartott, amelyen F. Szabó Géza előadásában a Hegymegi Kiss Pál képviselő által Rubinek István képviselő ellen bejelentett összeférhetlenségi ügyet tárgyalta.

A bizottság úgy határozott, hogy a bejelentett ügyben az eljárást megszünteti.

Megállapította a bizottság, hogy a bejelentésben kifogásolt eljárás a megelőző országgyűlés ideje alatt történt.

s ennek folytán szüntette meg az eljárást. De a bizottság érdemben is foglalkozott a tényállással és megállapította, hogy a bejelentésben idézett törvény azt mondja ki, hogy országgyűlési képviselő a kormánynál közbe nem járhat olyan ügyekben, amelyek jövődelmező jogok adományozására, vagy átruházására vonatkoznak, már pedig jelen esetben a kormánynál közbenjárás egyáltalán nem történt, de nem történt jövődelmező jogok adományozását, vagy átruházását célzó eljárás sem.

Vajda Vovjoda nyíltan állást foglalt Erdély autonómiája mellett

Bukarest, március 31. Itteni politikai körökben nagy feltűnést keltett és különböző kommentárookra adott alkalmat a most nyilvánosságra került beszéd, amelyet Vajda-Vovjoda Sándor, volt miniszter, a nemzeti parasztpárt erdélyi tartományi kongresszusán tartott.

— Az erdélyi románok — mondotta — évszázadok óta nem mentek át oly szenvedéseken, mint ma. A szenvedé-

seken, amelyre még nem volt példa a történelemben. Nem vagyunk szeparatisták, de nyíltan bevalljuk, hogy autonómisták vagyunk és teljes erőnkkel tiltakozunk a bukaresti irányítás ellen, amely csak kizsákmányolásra törekszik. A bukaresti urak akarják Erdélyt, de nem akarják az erdélyieket, pedig jól vigyázzanak Bukarestben, mert könnyen forradalom következhetik.

A Merinó Posztókereskedelmi R. T.

ezúton közli úgy a helybéli, valamint vidéki t. vásárló közönségével, hogy különleges

finom magyar gyárírmánu szöveteket teljemenen leszállított áron

bocsájtja t. vevőközönségének rendelkezésére. Különösen felhívjuk b. figyelmét úgy férfii, mint női elegáns tavaszi felöltőinkre.

UNIO KÖNYVECSKERE IS KISZOLGALUNK

Kalmár Tibor zeneszerző, a rádióközönség kedvence zenekarával

április hó 1-től minden este

az Arany Bikában énekel és muzsikál.

Asztalrendelés 34-54 telefonon.

Baltazár püspök a halotthamvasztásról

»Mindegy a földnek is, a testnek is, hogy lassú oszlással, vagy tüzzel megy-e végbe a visszatérés — hangoztatta a püspök.

A debreceni krematórium létesítése óta a közérdeklődés homlokterében áll a halotthamvasztás problémája. Serédi Jusztinián hercegprímás husvéti szentbeszédében állást foglalt a halotthamvasztás ellen és ugyancsak husvétkor a debreceni Nagytemplomban tartott prédikációjában a halotthamvasztásról szólott Baltazár Dezső dr. püspök. Serédi hercegprímás beszédét közzölték a lapok, s indokolt, hogy a nagyközönség megismerje dr. Baltazár Dezső püspök álláspontját és fejtegetéseit a kérdéssel. Baltazár püspök husvéti prédikációjának jellegéül Mózes első könyve III. fejezetének 19. versét vette: »Orcád verejtékével egyed a te kenyeredet, miglen visszatérsz a földbe, mert abból vétettél. Mert por vagy te és ismét porrá leszel.« — Még a háládatlan gyermek is — prédikálta Baltazár püspök — visszamegy tékozlása rongyaiban a megbántott szülőhöz, mert tudja, hogy ott változatlan maradt a szeretet. Az élet zivatarja által hányt vetett embernek ilyen biztos menedék az anyaföld, életében és halálában egyaránt. A föld, a szépség, a föld a haszon, a föld az erő a föld az áldás, a föld a szeretet, a föld a bölcsesség, a föld az édesanyánk, a föld a hazánk. Méltóság és felmagasztaltatás rejlik abban, hogy testünk, porunk az anyaföldbe, az élet forrásába tér vissza.

Olyan mindegy a földnek is a testnek is, hogy lassú oszlással, rothadással, vagy gyors felbomlással, tüzzel, égéssel megy-e végbe a visszatérés.

Igy is minden évben eljön a ki-kelet és hívja, segíti a test felosz-
ló

porát átmenni a föld életének nagy körfolyásába, átmenni új színné, új illattá, új erővé, új léletté új szépséggé és áldássá, hogy az örökélet Istenének hatalma tündököljék a porok és hamvak megélemedésének természetli csodájában is.

— Még nagyobb, még felmagasztalóbb méltóság rejlik abban, hogy ezek a porok és hamvak meghallják — az Emberfia jelének az égen feltételesek — a feltámadás angyalainak trombitaszavát: amikor nagy hatalommal és dicsőséggel eljő az, aki »feltámadás és élet« és akiben hit által mindenkinek halála is éled. A halál felett diadalmos Jézusnak az Isten ad kezéhez minden »birodalmat, hatalmat és erőt« minden országot, régi és új eget, régi és új földet.

Ennek a hatalomnak is olyan mindegy, hogy a föld egy darabban, vagy milliárd por-szemben őrzi és tárja-e elé a halottait. Ez a hatalom mindenható hatalom. Határok, korlátok, fokozatok nincsenek benne. Segítségére szüksége nincs. Ha semmiből világmindenséget tudott teremteni, akkor a porból lett és porrá vált testet egy intésre össze tudhatja parancsolni, mihelyt úgy akarja.

Összeparancsolja, még ha a szék a világ mind a négy tájéka felé, a tengerek mélyébe, sziklák magasságába lenne is szemekint szórva a test pora és hamva. — A test felett különben hadd vitázzanak a test emberei, akiknek a test felettlébb való a léleknek. Mi az élő Isten lelket vettük igazságban az életre.

A debreceni katolikus egyesületek tiltakozása a halotthamvasztás ellen

Csütörtökön délután a debreceni hitbuzgalmi szervezetek, alakulatok és egyesületek nagyszabású értekezletet tartottak a kath. realgimnázium dísztermében. Mintegy 400 ember gyűlt össze az értekezletre, ugyhogy a hallgatóság egyrésze kint rekedt a folyosón. A közönség soraiban a város katolikus társadalmának csaknem minden számottevő egyénisége megjelent, továbbá szép számmal képviselték magukat a különböző női és férfi hitbuzgalmi s jótékonyági szervezetek.

Az ülést dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, prépost, prelátnak nyitotta meg, aki beszédében azt fejtegette, hogy a nemzeti megújulás szalmatüze már meglehetősen elhamvadott. Foglalkozott a katolikus sajtó problémáival. Végül rátért arra, hogy a Központi Sajtóvállalat április 10-én sajtónapot kíván rendezni. Felkérte a hallgatóságot, hogy pártolja ezt a sajtónapot és segítse elő annak sikerét.

Ezután Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő főszerkesztője lépett a pódiumra s beszéde elején megemlékezett a debreceni krematórium körül támadt polémiáról. Annak idején, mikor a halotthamvasztás kérdése napirendre került, a debreceni katolikus-ság nevében dr. Lindenberger János apostoli kormányzó tiltakozását fejezte ki. A krematórium felépítése ellen azonban hiába tiltakoztak volna itt, annak semmi pozitív eredménye nem

lett volna. Ezzel kapcsolatban egyébként határozati javaslatot terjesztett elő, melyben köszönetet fejeznek ki azon fővárosi napilapoknak, melyek a halotthamvasztás ellen foglaltak állást.

A továbbiakban így szól a határozat: A hitbuzgalmi egyesületek értekezlete a debreceni krematórium létesítése ügyében ezáltal feleslegesnek tart újabb állásfoglalást, tekintettel arra, hogy a debreceni egyházközösség lelkipásztora, dr. Lindenberger János prépost, plébános, apostoli kormányzó annak idején mind az u. n. »felekezeti« értekezlet-en, mind a törvényhatósági bizottsági ülésen; dr. Láng Nándor egyetemi tanár, az egyházközösség világi elnöke pedig mind a kisgyűlésen, mind a közgyűlésen érthetően leszögezték a katolikus vallásnak álláspontját s bejelentették tiltakozásukat a halotthamvasztó felállításá ellen.

A megjelentek hozzászólás nélkül, egyhanguan elfogadták az előterjesztett határozati javaslatot, mely után Kovács Sándor az április 10-iki sajtónap programját ismertette részletesen. Az előadás az Arany Bika dísztermében fog lefolyni délután 6 órai kezdettel és erre Debrecenbe jön gróf Csekonich Iván meghatalmazott miniszter, a kiváló szónok, továbbá dr. Tóth László író, lapszerkesztő, Lauris Lajos operatőr stb. Este az előadás után az Angol Királynő vendéglőben társasvacsora lesz.

A súlyos gazdasági viszonyok folytán a

Szántó Mór és Társa

cég több vidéki fióküzlete után most

a debreceni fióküzletet is megszünteti.

Finom és jószabású kész férfi-, fiu- és gyermekruhákat, melyen leszállított árakban vásárolhat most a t. vevőközönség.

Gál Jenő bucsuztatása

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának régi és közbecsülésben álló cégjegyzője, Gál Jenő 18 évi munkásság után nyugalmába vonult. A tisztikar meghitt és meleg ünnepségben részesítette az ügyfelek és a kartársak által egyaránt szeretettel és tisztelettel

körülvevett bankfőtisztviselőt, akinek tiszteletére egy szükkörű banketelt rendezett. A vacsora közben dr. Keller József igazgató meleg szavakkal adta át a tisztikar ajándékát az ünnepeltnek, aki meghatva mondott köszönetet a kedves figyelemért. A tisztikar vidám hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.



A Magyar Általános Hitelbank tisztviselői meglepetéssel részesítette nyugdíjba vonuló főtisztviselőjét, Gál Jenőt (x).

Terv a színház és a mozik fuziójára

Az együttműködés feltételeiről tárgyalt a színházi albizottság. Mozielőadások is lennének a színházban.

Dr. Vásáry István polgármester elnöklése mellett csütörtökön délelőtt ülést tartott a színházi albizottság, amely azt a megbízatást kapta, hogy készítse elő a színház és a mozi esetleges fuzióját, vagy legalább is anyagi együttműködését. Ez a terv tulajdonképpen Kruppka András mozgófénykép-színházi igazgatónak az elgondolása.

Az albizottság ülésén megjelentek dr. Miszti Károly városi tisztifőgyőző, vitéz Somogyi Rezső h. főszámvevő, dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, az ügy referense, Boldizsár Kálmán, dr. Fényes Jenő és Kolozsváry Borcsa Mihály bizottsági tagok, valamint Kardoss Géza színházigazgató és Kruppka András igazgató.

Kruppka András, illetőleg a moziérdekeltség javaslatát dr. Kupinszky Sándor tanácsnok ismertette. A tárgyalás előtt dr. Vásáry István polgármester felvetette azt a kérdést, vajjon mivel kötne a város szerződést, Kardoss igazgatóval, vagy a moziérdekeltséggel?

Azon az alapon nem lehetett a tárgyalásokat folytatni a jó eredmény reményével, amelyet a moziérdekeltség fektetett fel és amely szerint a mozik adnának szub-

vencióképen a Csokonai Színháznak mozgófénykép-színházi berendezéseket és felszereléseket. Az albizottság tehát úgy döntött, hogy javasolja a közművelődési bizottságnak, terjesszen olyan indítványt a közgyűlés elé, hogy a szerződést Kardoss Gézával kösse meg a város és Kardoss aztán tetszése szerint folytasson tárgyalásokat a moziérdekeltséggel a Csokonai Színházban tartandó előadásokra vonatkozólag.

A város részéről a polgármester kilátásba helyezi a színházi mozi az engedélyt, annál is inkább, — mert ebben az esetben a színháznak adandó szubvenciót talán a felelősséggel csökkenteni lehet. Lehetséges, hogy a mozielőadások miatt a fűtési és világítási költségek magasabbra emelkednének, mint tavaly voltak, ebben az esetben a többletet a város nem vállalja magára, mint ahogy az érdekelteknek kell vállalniuk az esetleges többletet a tűzbiztosítási díjnal.

Az albizottság tárgyalta a színház és a mozik vígjalmi adójának a kérdését is. Javasolják, hogy általánosan állapítsák meg a vígjalmi adót, amelyet az utolsó három évi bevétel alapján számítanak ki, úgyhogy a befizetett összegek középarányát vesszék.

**Felozlik a Dégenfeld-tér 6 alatti cipőüzlet
Olcsó árusítás. Női cipő 3⁸⁰-tól.**



MA
pénteken este 8 órákor.
Bemutató! Itt először!
A Bolvárosi Színház nagyszerű
ujdonsága

A TÖRVÉNY NEVÉBEN.

HOLNAP,
szombaton délután 3 órákor
a legolcsóbb zónahelyárakkal
MAYA
operett.

Április 2-től—5-ig
FERENCZY MARIENNA,
a Bethlen-téri Színház primadon-
nájának vendégjátéka.
A leszállított rendes helyárakkal!

Szombaton este 8 órákor
HARAPÓS FERJ
operettben.

Vasárnap délután 3 órákor
TATARJÁRÁS
operettben.

Hétfőn és kedden este 8 órákor
ALVINCZY HUSZÁROK
operettben.

Vasárnap délután 6 órákor,
vasárnapdélutáni helyárakkal,
Kardoss Géza felléptével

A TOROCKÓI MENYASSZONY.

Vasárnap este fél 9 órákor és
hétfőn délután 3 órákor
mindkét előadás a vasárnap-
délutáni olcsó helyárakkal

FEHÉR LÓ.

Április 6-tól—10-ig
a világhírű Kassner-varázsló és
artista művészarszlata
vendégjátéka.

Április 1-én, pénteken este 8 órákor
C (27.) bérletben. Bemutató! A tör-
vény nevében. Társadalmi és bűnügyi
dráma.

Április 2-án, szombaton délután 3
órákor. A legolcsóbb zónahelyárakkal
Maya. Operett. — Este 8 órákor kivé-
telesen C (28.) bérletben Ferenczy
Marianne vendégfelléptével. Rendes
helyárakkal! Harapós férj. Operett.

Április 3-án, vasárnap délután 3 óra-
kor. Vasárnap délutáni bérletben. Fe-
renczy Marianne vendégfelléptével. A
rendes vasárnap délutáni olcsó hely-
árakkal. Tatarjárás. Operett. — Dél-
után 6 órákor. Vasárnap délutáni olcsó
helyárakkal! Kardoss Géza felléptével.
A torockói menyasszony. Vigjáték. —
Este fél 9 órákor. Vasárnap délutáni
olcsó helyárakkal. Fehér ló. Revüope-
rett.

Április 4-én, hétfőn délután 3 órákor
Vasárnap délutáni bérletben. Vasárnap
délutáni olcsó helyárakkal! Fehér ló.
Revüoperett. — Este 8 órákor. A (27.)
bérletben. Ferenczy Marianne vendég-
felléptével. Rendes helyárakkal! Al-
viczy huszárak. Operett.

Április 5-én, kedden este 8 órákor,
kivételesen B. (28.) bérletben. Ferenczy
Marianne vendégfelléptével. Rendes
helyárakkal! Alvinczy huszárak. Ope-
rett.

MOZIK MŰSORA:

Ma pénteken, április 1-én

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt
helyárakkal.

VIGSZINHÁZ
5, 7, 9 óra

Kadettkisasszony fő-
szereplők: Dolly Haas,
Halmay Tibor és Gus-
tav Fröhlich.

URANIA

¼6, ¼7 és
¼10 óra

Kadettkisasszony, fő-
szereplők: Dolly Haas,
Halmay Tibor és Gus-
tav Fröhlich.

APOLLO

7 és 9 óra

Dzsingisz khán Injikin
főszerepl. Azonkívül:
A hóhér fia, dráma

CSELENYI JÓZSEF VENDEGJÁTEKA A »JÁNOS VITÉZ«-BEN.

Szerdán este zsufolt ház előtt ujtotta fel a Csokonai-színház a János vitéz, minden idők legszebb és legköltőibb magyar daljátékát. A János vitéz repizét Cselényi József vendég szereplése avatta eseményé. Tömör, zengő hangja minden énekszám után spon-tán tapsot váltott ki. Izes, magyaros játékát jelenetről jelenetre ünnepelte a közönség s a második felvonás után többször a vasfüggöny elé hívták. Jól-eső meglepetés volt Sziklay Jenő nagy-szerű játéka, aki Bagó szerepét alakít-totta megkapó művészzel a beteg Márkus helyett. Szép beszédtechnikája, nagyszerű elevenítő ereje hatalmas si-kert aratott. Kitűnően játszott és na-gyon szépen énekelt Sz. Palkós Irma. Kormos Ferenc széles humora, közvet-len játéka derűs figurát csinált a fran-cia király szerepéből. Jurik Ica Ilus-kája kedves megkapó volt, de hangja gyenge. A többi szereplők is igen jók voltak.

FILM

KADETTKISASSZONY.

A Vigszínház ragyogó ujdonsága.

Tegnap este nagyszámú és díszes közönség előtt mutatta be a VigCszínház szezonjának legnagyobb slágerét, Bolváry Géza új produkcióját, a *Liebeskommandó*t, amely a magyar kereszt-ségben a *Kadettkisasszony* címet kapta. Bolváry Géza filmjei eddig minden egyes esetben megtalálták az utat a közönség szívéhez, filmjeiben szerenc-sés vegyüléke adja mindig azoknak a romantikus és érdekes fordulatoknak, amelyek tökéletesen elszórakoztatják a közönséget. Így történt ez a *Zwei Herzen im ¼ Takt*-nál, a *Vége a dal-nak* és a *Bécsi vig asszonyok* című slá-gerekkel is és ezekhez joggal csatlako-zik most a *Kadettkisasszony*, amely szól arról a bizonyos grófkisasszonyról, aki fivére helyett kadettje lesz a wien-erneustadi katonaiskolának és renge-teg mulatságos, kedves, szívet-lelket derítő epizód után persze, hogy ele-gáns és fess kiképző tisztjéhez megy feleségül.

A Bolváry-filmek, bármennyire is rajtuk a rendező bélyege, még sem csak a rendezés miatt érdemelnek el-ismerést. A dicséző jelzők csokrát kell átnyujtanunk a színészeknek: *Halmay Tibornak*, *Gustav Fröhlichnek*, de fő-leg a címszerepet játszó ördögösen ügyes kis Dolly Haas-nak és a fülbe-mászó betétdalok szerzőjének, Robert Stolz-nak.

VASÁRNAP LESZ A XI. DEBRECENI DALOSKERÜLET DISZ-HANGVERSENYE.

Vasárnap este 8 órai kezdettel tartja első nagyszabású hangversenyét a deb-receni daloskerület az Arany Bika nagytermében, mely alkalommal Deb-recen minden számottevő énekara közreműködik. Szám szerint 18 dalár-da lép pódiumra, 18 dalárda fogja iga-zolni városunk fejlett, kiforrott ének-kultúráját.

A műsoron szereplő dalárdák névsorát az alábbiakban közöljük. Városi Zeneiskola nőikara, MANSz. „Erzsébet” vegyeskara, Városi Zeneiskola zenekara, Református Tanítók vegyeskara, Kereskedő Ifjak Dalköre, vegyeskara, Debreceni Városi Dalegylet, Márcsai Dalkör, Szent László Dalegylet, Máv. Egyetértés Dalegylet, Iparos Dalegylet, Horthy Dalkör, Cipész Ipa-rosok Dalköre, Kossuth Dalkör, Izr. Ifjak Dalköre, Törökvs Dalkör, Szék-gyári Dalkör, Homokkerti Dalárda, Dohánygyári Dalegylet.

E nagyszabású hangverseny iránt, mely hangverseny, tekintve a közre-működő dalárdák névsorát és a nagy hozzáértéssel összeállított műsort, szinte egyedülálló, páratlan lesz, máris óriási érdeklődés nyilvánult meg.

Ma pénteken
az Apollóban féláru kedvezményes-szelvény ellenében nézheti
meg, a

Dzsingisz-khán szenzációs filmet és a Hóhér fia izgalmas filmdrámát.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

APPOLLÓ

április 1-iki bármely előadásra.

Előadások kezdte 5, 7 és 9 órákor.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

APPOLLÓ

április 1-iki bármely előadásra.

Előadások kezdte 5, 7 és 9 órákor.

A polgármester felfüggesztette az egyhetes fizetéstelen szabadságot rendszer a Világítási Vállalatnál

Ismeretes, hogy a városi takaré-kossági bizottság intézkedései alap-ján a Világítási Vállalat üzemi költségeit úgy redukálták, hogy az alkalmazottak egy részét háromhétig dolgoztatják s egy hétig szabadságot fizetés-nélkül.

Ez az intézkedés különösen a kisebb keresettel és nagy családdal bíró alkalmazottakra súlyos helyzetet teremtett.

Gombosi Zoltán és Pányoki La-jos törvényhatósági bizottsági ta-gok megbeszélést folytattak Ri-manóczy Béla igazgatóval, majd dr Vargha Elemér helyettes-pol-gármesterrel, hogyan lehetne a kérdést közmegegyezésre elintézni

Tegnap délben dr Vásáry István polgármester fogadta a munkások kiküldötteit és velük is tárgyalt a helyzet javításának módzatairól.

Dr Vásáry István polgármester teljes megértéssel viseltetett a munkások nehéz helyzete iránt és egyelőre úgy segített rajtuk, hogy saját fellöbbségére felfüggesztette az egyheti fizetéstelen szabadsá-golási rendszert, a tárgyalásokat pe-dig tovább folytatják, hogy ked-vező megoldást találjanak.

A tárgyalások megkezdése előtt ebben az ügyben önálló indítványt is nyújtottak be a közgyűléshez, amely alighanem elveszti aktuali-tását és a benyújtók valószínűleg visszavonják.

A Madárvédelmi Egyesület diszülése

Igen előkelő közönség töltötte meg kedd este a Déri-muzeum dísztermét. A *Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület* tartotta diszülését, amelyen az ujonnan választott tiszleleti tagja, dr Lovassy Sándor, a Balaton Múzeum igazgatója, országos híri zoologus és ornithologus tartotta székfoglaló előadását az Ecsedi lápról. A diszülést *Sesztina* Jenő elnök nyitotta meg, aki hangulatos beszéd-ben ismertette röviden az egyesület természeti-munkásságát, melyet az egyesület buzgó ügyvezető elnöke, dr Nagy Jenő szervez és vezet. Utána dr Nagy Jenő ismertette részletesen az ujonnan választott tiszleleti tag tudománymunkásságát, kezdve a bajai kisdíák tojásgyűjtésétől végig egészen a felszázadnál hosszabb működésének egyik utolsó, de bizonyára nem a leg-utolsó mérföldkövéig, a Magyarország gerinces állatai című korszakalkotó ha-talmas munkáig.

Ezután következett dr Lovassy Sán-dor, a kitűnő tudós előadása az Ecsedi-lápról és annak madárvilágáról. Veti-tett képen ismertette a lap egykori fekvését, kiterjedését, keletkezését, törté-nelmét, érdekes vízrajzi viszonyait és végül gazdag madárvilágát. Vonzó elő-adásából megtudtuk, hogy egykor a magyar történelemben az ecsedi vár nagy szerepet játszott s volt idő, ami-kor még a magyar szent koronát is ott rejtgették.

A vonzó előadást, amely eleitől fogva lebilincselte a hallgatóságot, nagy tapsal honorálta a hallgatóság. *Sesztina* Jenő köszönte meg a kitűnő tudós-nak az élvezetes előadást s egyúttal a tisz-teletCsi tagság jelölő művészi kivitelű fémdomborművet (plakett) nyújtott át

az ünnepeltnek.

Az ünnepelt meghatott köszönete után ezután *Ruffly-Varga* Kálmán dr gazd. akad. igazgató üdvözölte a kitűnő tudóst, mint a gazdasági felső szakok-tatás nesztorát is. Vitéz *Roncsik* Jenő dr a Kollégiumi Diákszövetség részéről üdvözli az egykori debreceni diákat, aki oly szívesen tért vissza gyermek-kori emlékeinek a színhelyére. Az el-nők bezáró szavaival ezután véget ért a meleg, bensőséges ünnepelés, amely után az Angol Királynőben díszvacsora következett az ünnepelt tiszteleltére. Ez alkalommal *Sesztina* Jenő elnök, dr Nagy Jenő alelnök és dr *Ecsedi* István mondottak üdvözlő pohárköszöntőket, amelyre az ünnepelt meghatottan vála-szolt s megköszönte a bensőséges ünnepést.

NAGY NYOMORUKBAN LOPTAK.

Egy és kétheti fogházra ítelt
a bíróság egy tolvaj házaspárt.

Balog János és Lakatos Mária, kik vadházasságban élnek, betörték Berger József üzletébe és onnan 11 darab ri-zses zsákot és néhány tornacipőt és más apróbb tárgyakat loptak.

Tegnap vonta felelősségre őket dr Jankovich egyes bír. A vádlottak nagy nyomorukkal védekeztek. Olvan nagy nyomorban voltak, hogy laká-sukban még szalmazsák sem volt. Az asszony szalmazsákot akart csinálni a lopott zsákokból. Tagadták, hogy betörés után jutottak volna a lopott tár-gyakhoz. A bír. Balog Jánost kétheti, Lakatos Máriát egyheti fogházra ítélte jogerősen.

A Kiszáraságok Termelő és Értékesítő Szövetkezte és a Földbérlet-szövetkezet

Dr Kesztyűs Lajos gazdasági akadémiai tanár előadása a Debreceni Gazdasági Egyesületben.

Nagy érdeklődés kísérte a fenti előadást, amely mezőgazdaságunknak a termelő és értékesítő szövetkezetek útján a külföldi biztos piacok és a bel-földi fogyasztás szerint való irányításának szükségességét ismertette. E szövetkezetek uttörőinek a meghatározott gazdálkodási terv szerinti egyéni termelésen, de a közös értékesítésen alapuló szakszerű vezetés és ellenőrzés alatt álló földbérlet-szövetkezetet jelölte meg. Az ilyen földbérlet-szövetkezetet tartja alkalmasnak az előadó annak a földműves osztálynak számbeli gyarapítására és újabb családi kisüzemek létesítésére, amely osztály a nemzeti és társadalmi rendnek a legbiztosabb támasza. Ismertette azokat az előnyöket, amelyek a dán és német termelő és értékesítő szövetkezeteknek a fogyasztási szövetkezetekkel való kapcsolatából a kiszáraságnak jutottak. Bemutatta, hogy a múlt évben a Dunántulon egy ilyen szövetkezet a kiszáraságot a burgonyatermelésnél milyen nagy jövedelemhez juttatta, mert a burgonyatermés mennyiségi és minőségi fokozása által az ottani olasz exportot megháromszorozta, sőt még Egyiptomba és Indiába is exportált burgonyát.

Ezek után a városi szikgáti gazdaság földbérlet-szövetkezetének a tervezetét ismertette az előadó, amely szerint ott a jövő termelési évben október 1-től négyféle bérlet alakítható.

1. Állattenyésztő kishérlét a szikgát északi részén 18 tag számára. Ezek a majorban gazdálkodnak. Egy tagnak 15 kat. hold szántó és 2,5 kat. hold legelő jut. Egy tagnak szükséges 2 darab igás ló, 2 darab fejős tehén, 2 darab anyakoca, 2 darab hizónak való süldő, 25 darab tyúk, 1 darab székér, eke, borona, lókapu, 1 pár lószerszám és ujig való takarmány. A tagok lefejté tehenészetet tartanak fent egyéni termeléssel, de közös értékesítéssel. Egyéb jövedelmük süldőből, buzából, burgonyából és lóheremagból áll elő. A bérösszeg kat. holdanként 55 pengőre van előirányozva.

2. Szántóföld kishérlét a szikgát déli részén 15 tag számára, egyenként 12—18 kat. holdas parcella és 2 kat. hold rét. A tagok csak a közös terményértékesítésben vesznek részt. Bérösszeg kat. holdanként körülbelül 40—45 pengő.

3. Törpehérlét az Epresterben 18 tag részére, egyenként 4,5 kat. hold. A bérösszeg kat. holdanként körülbelül 50 pengő.

4. Kertészeti kishérlét 5 tag részére, egyenként 4,5 kat. hold. A bérösszeg kat. holdanként körülbelül 90 pengő.

A szövetkezet ügyeit a tagok összessége: a közgyűlés, a tagok közül választott igazgatóság, felügyelőbizottság s mint végrehajtó szerv az ügyvezető igazgató vagy szövetkezeti intéző intézi. A tagok üzletrész címen a bérösszeg 10 százalékat, kat. holdanként 4—5 pengőt fizetnek évente a szövetkezet ügyviteli költségének fedezésére.

KUBELIK FIZETÉSKÉPTELENSÉGE AMERIKAI VESZTESEGEIBŐL SZÁRMAZIK.

Bécs, március 31. Kubelik Jan fizetéképtelenségének főokául jogtanácsosa a Neue Freie Presseben azokat a nagy veszteségeket jelöli meg, amelyeket a művész Amerikában szenvedett. Ezáltal lehetetlenné vált számára, hogy külföldi jelzálogkölesönhöz jusson azoknak az adósságoknak a konvertálására, amelyeket 1930-ban a vörösvári birtokkal együtt átvállalt.

A kényes helyzet, amelybe Kubelik jutott arra a körülményre vezethető vissza, hogy a birtok pénzügyi igazgatását idegenekre bízta.

Pisztollyal kergették el a fatolvajokat a baromvásártéren

A szigorú télen rengeteg kárt okoztak a városnak a fatolvajok. Az uccákra kiültetett fákat, ahol csak lehetett kitördelték, de a legnagyobb kárt a kül-sőségeken követték el, ahol a sötét éjszakákön ugyszólván a legteljesebb biztonságban követhették el a lopásokat. A fatolvajok annyira vakmerőek lettek, hogy tövestől ássák ki a fákat és úgy vitték haza tüzelőnek, sőt, ha megzavarták őket, még meg is támadták a fák védelmezőit.

Tegnap éjszaka Porcsin Viktor, a baromvásártéri DKASE sporttelep

gondnokának akadt kellemetlen kalandja a fatolvajokkal. Már több ízben loptak fákat a sporttelep környékéről, míg végre tegnap éjszaka tetten érte a tolvajokat. Rájuk kiáltott, hogy elzavarja őket, de a fatolvajok nem ijedtek meg, hanem rá akartak menni Porcsinra. Porcsin azonban előrántotta pisztolyát és a levegőbe lött, mire a tolvajok elmenekültek. A rendőrség széleskörű intézkedéseket léptet életbe, hogy megakadályozza a fatolvajok garázdálkodását.

Leütötte a szállást kérő bojtárt

Végzetes tévedés az éjszakában.

Dorkó István 17 éves kondásbojtár, aki Papp Lajos guthi gazdálkodónál volt alkalmazva, a múlt év őszén egy dísnót itatás közben agyonütött, majd mikor megtudta, hogy a dísnót árát lefogják a fizetéséből, megszökött. Elment a közeli Józsa községbe, hogy ott alkalmazást keressen magának. Éjjel 12 óra után érkezett meg a községbe s mivel nem volt ismerős, bekopogott Lajter Ferenc házában ablakán, Lajter Ferenc kiment az udvarra

és abban a hiszemben, hogy betörővel vagy rablóval van dolga, fejszével leütötte Dorkót, aki az ütések következtében 20 napon tul gyógyuló sérülést szenvedett. Lajter Ferencet tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszéken dr Jankovich Jenő egyes bíró. A sértett és tanuk kihallgatása után a bíróság Lajter Ferencet súlyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért öt négyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Kiírták a pályázatot a hóhéri állásra

A Kozarek Antal halálával megüresedett hóhéri állásra tegnap írta ki a királyi ügyészség a pályázatot. Eszerint a törvényszerű illetményekkel jávaladalmazott hóhéri állásra a szabályszerűen felszerelt és kellő bélyeggel ellátott pályázatokat nyolc nap alatt kell beadni. A kérvényt Baróthy Pál dr.-hoz, a királyi ügyészség elnökéhez kell címezni és a királyi ügyészség segédhivatali igazgatójához, Faze-

kas Gézához (V., Markó u. 27. I. 22.) kell lehetőleg személyesen benyújtani.

A bakói állásra pályázóknak okiratokkal kell honosságukat, életkorukat, iskolai és egyéb képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, feddhetetlen előéletüket, a proletárdiktatura alatt tanúsított kifogástalan és hazafias magatartásukat, ép, egészséges mivoltukat, erős testalkatukat és végül kivégzésben való jártasságukat.

Összevonják a forgalmiadóhivatalokat

Békésesaba, március 31. A pénzügyminiszter megszüntette a gyulai, békési, gyomai és szeghalmi forgalmiadóhivatalokat és elrendelte Békésvár-

megye központi adóhivatalának felállítását. Ez a központi forgalmiadóhivatal május 1-én kezdi meg működését Gyulán.

SZABÓ PÁL, A MAGYAR NÉP ÚJ NAGY IRÓJA DEBRECENBEN.

Szabó Pál biharugrai földműves, kiből egyszerre a magyar föld új nagy írója lett, április 2-án, szombaton este 6 órakor a Déri-múzeum előadóteremben rendezett irodalmi ünnepélyen lép fel a debreceni közönség előtt, amely ünnepély egészen különleges alkalmas lesz az irodalmi életnek. A magyar földnek s a magyar föld igazi tömegeinek a hangja szólal meg egy nagy tehetség tolmácsolásában. Az ünnepély műsora a következő lesz: Bevezetőt mond és Szabó Pált köszönti dr Kertész Kálmán. Műveiből felolvassza Szabó Pál író. Ady Endre paraszterseiből előad Kertész Dániel. Hortobágyi nótákat énekel ifj. cseréfalvi Farkas Lajos,

kíséri Fejlesztés Ferenc és zenekara. Szabó Pálról szóló tanulmányát felolvassa dr Juhász Géza fró, Erdélyi József, Illyés Gyula és Szombati-Szabó István népi verseiből előad Kertész Dániel.

MEGÚJITOTTÁK MAGYARORSZÁG ANGLIAI VÁLTÓKÖLCSÖNEIT.

Budapest, március 31. Az 1930. november havában felvett 1.620.000 fontnyi, 12.500.000 sv. frank és 5 millió dollár összegű kincstári váltókölcsonnek lényegében változatlan kamátfel-tételei mellett ez év augusztus 8-ig való megújítására vonatkozó szerződések Londonban március 1-én irattak alá.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 3'90P.

Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár Piac-és Szt-Anna-u.sarok Alapítási év: 1670

Megtehető áron
bármilyen mennyiségben

Meradjunk a Simon-crémhez hűt, hogy fiatalok és szépek legyünk. Ezen crém megrendíthetetlen világsikere bizonyítja a hatást.

Es a nem csinos és nem szűz, hanem kíváncságszerint nyulókony crém puhává, gyöngévé teszi a bőrt és az arcszínnek hatalmas üdéséget nyújt.

Simon Puder és Simon Szappan használata nélkülözhetetlen a siker érdekében.

CRÉME SIMON

PARIS

Asszonykötelesség

»Ha tavasszal jársz a rózsakertben, Szíved megdobban, arcod felragyog.«
A mai széthúzó, széthulló életben friss lendülettel, leleményes, didoat-készséges munkával állanak a magyar asszonyok a közérdek szolgálatában.

Fáradságot nem ismerve és nem sajnálva, most is az álmok tarkapillangóját, ezeregyéjszakai csodát, Debrecen gyöngyörű virágos kertjét varázsolják a megjelenők szeméi elé, az április 2-án, szombaton este tartandó teastélyükön.

Mennyi gyöngyörű virág lesz egy csokorban! Káprázatos rózsapompa... Az a sok, drága rózsabimbó, lilom, ibolya, rezed.

Mind megannyi ígérete az eljövendő boldog évek beteljesülésének.

Sajnálhatja aki nem láthatja s aki látja soh'se felejtí el!

Párolgó tea mellett visszaélmodjunk a nefelejtszokros, rózsaszíntűllruhás estélyeket.

Leányaink emlékeztetnek!...

A magyar asszony ezzel is — bárhol és bármikor — a hazáért dolgozik. Van egy árva, kifosztott, szétmorcangolt nemzet, melynek dolgozó nője mind egy-egy »Dobó Katicá«. Nemcsak hitvestársa férjének, hanem segítőtársra a férjének a honmentő munkában is.

A gyöngéd női kéz letörli a könnyes arcot, a verejtékező homlokát... Alá-míznádt nyugt, mert már többet nem adhat... Szívére öleli a magyar gyermeket, a kis emberbimbót!

De ha egyszer az asszonyszemek vilá-makat szórnak s ezek a gyöngye kezek megrázzák azt a rettenetes trionont vas-koput, minden sádni hazugsággal gyűtt megsemmisül, porba hull!

A jótékonycélú szolgálat estély sikeré-ért lelkesen dolgozó magyar asszonyok mind örömmel kérnek részt a nagy munkából. Élükön Lábos Bélánéval...

A Hegyalja egyik vadvirágos, magas csúcsa, a Ronyva partján, őrtállón néz a távolba... E hegy lábánál épült fel az Árpád korabeli Sátoraljaiúj hely, mai nevén. Innen küldetett el őrtállónak Lábos Béláné nekünk, a magyar uri asszony, a prédikátorok nemzetségének asszonya.

Ennek a munkakörnek az élére, mely lelket és szívet kíván, családi tradíciót, a »Gondviselés« predesztinálja. Vele együtt a szakosztályok elnöknői, a segítő munkatársakat s minden magyar nőt.

Ez az asszonykötelesség állítson tel-kes munkába mindnyájunkat, mutas-suk meg hatalmas erőnket a tábor segítségával s tehetségünk szerint ste-sülnek dolgozni:

»A hazáért.«

Dr Boér Károlyné.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti március 3-án:

Időjárásunk ma is a nyugatról jövő nyhe óceáni óceáni légáramlás hatása alatt állott. Az égbolt jórészt borult volt, de tegnap este csapadék nem esett. A nap csak néha-néha, akkor is rövid időre sütött. Az elmúlt éjjel is fagymentes volt. (Hajnali hőmérséklet 3.2 fok.) A nap folyamán a hőmérséklet az eddigi napokénál is erőteljesebben emelkedett és legmagasabb értéke 11.0 fok Celsius volt, a legmagasabb az ideig „tavaszon”.

Holnap még enyhe lesz az időjárás és a hőmérséklet még a mainál is magasabbra fog emelkedni, de a hideg levegőnek északról megindult betörése holnap utánra már véget fog vetni a lassan bár, de megindult javulásnak.

A légnyomás a dél óta erősen esik. A légnyomásra redukált értéke reggel 765.8 mm, este 760.5 mm. volt. Esti hőmérséklet 8.8 fok Celsius.

Részben felhős, enyhe idő várható, élénk déli légáramlással és fagymentes éjszaka után holnap még fokozódó felmelegedéssel. A holnap déli hőmérséklet meg fogja közelíteni a 15 fok Celsiusot.

A Katholikus Népszövetség helyi csoportja április 8-án, délelőtt 11 órakor folytatja sorozatos előadását a Varga uccai iskola termében. Ez alkalommal szilicei Várady Gyula nyug. plébános folytatja hitvédelmi előadását, amelyre a tagokat és az ügy barátait minden külön értesítés nélkül meghívja a vezetőség.

A Lord Rothermere Klub az ünnepek utáni első rendes heti összejövetelt ma, pénteken este hat órai kezdettel tartja a Gambrius-vendéglő külőn termében. A klub szívesen lát mindenkit, aki magát az angol nyelvben és társalgásban gyakorolni óhajtja.

Dr. Szily Tibor előadása a Kath. Népszövetségben. Hírt adtunk már arról, hogy a Kath. Népszövetségi szervezet helyi csoportja f. évi április 10-ik napján műsoros délutánt szándékozik rendezni tagjai s az érdeklődő ügybarátok szórakoztatására. A műsoros délután vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a r. kath. főgimnázium dísztermében. A műsor kimagasló pontja vitéz dr. Szily Tibor főorvos előadása lesz, aki „A gyermek és a gyermek ápolása” címen fog értekezni. Ezenkívül gyermekek közreműködésével igen sikerült műsort állított össze a rendezőség s felhívjuk úgy a tagokat, mint az érdeklődők figyelmét az előadásra, mely értesülésün szeriint teljesen díjtalan.

A zsidó reálgimnázium szombati istentiszteletét ezen a szombaton — április 2. — kivételesen a Deák Ferenc uccai nagytemplomban délelőtt 10 órakor tartja meg.

Élénk érdeklődés előzi meg dr. Plósz Béla államtitkár vasárnapi előadását. Mint lapunk husvétii számában közöltük, a Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére április 3-án, délelőtt 10 órakor dr. Plósz Béla h. államtitkár a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési főosztályának főnöke vette fel képekkel kísért szakelőadást tart „A lótenyésztés és lóértékesítés idő szerű kérdéseiről” a Déri Múzeum előadótermében. A kiváló szakferfi előadását élénk érdeklődés előzi meg nemcsak a helybeli gazdák részéről, akik közül szintén számosan készülnek az ország lótenyésztését irányító államtitkár értékes és gyakorlati tárgyu előadásának meghallgatására. A belépés díjtalan.

Csalás miatt feljelentették mert kényszeregyezsége előtt személyi váltót irt alá

Csalás büntetvéért vonta felelősségre a debreceni törvényszék az Alföldi Mezőgazdasági és Kereskedelmi Rt. egyik volt igazgatósági tagját, Mandel Jenő kereskedőt. A vádirat szerint az Alföldi Mezőgazdasági és Kereskedelmi Rt. üzleti összeköttetésben volt Schvartz Antal debreceni sönagykereskedővel, aki a részvénytársaságnak bizonyos alkalmakkor nagyobb mennyiségű söt bocsájtott rendelkezésre hitelbe. A múlt év közepén Schvartz Antal bizalma megingott a részvénytársasággal szemben és megtagadta a további hitelezést. A részvénytársaságnak nagyobb mennyiségű sóra volt szüksége és így a vállalat egyik igazgatósági tagja, Mandel Jenő személyi váltót adott Schvartznak, amely július 25-én járt volna le. A sönagykereskedő a váltó átvétele után a megrendelést le is szállította, mivel tudta, hogy Mandel Jenő anyagilag jól áll.

A nehéz gazdasági helyzet váraffanul tönkretette azonban Mandel Jenőt is, aki még a váltó lejáratá előtt kényszeregyezséget kért maga ellen. Ekkor bizonyos összeget felajánlott Schvartznak, aki azonban azt nem fogadta el,

hanem ügyvédje útján csalás büntette címén feljelentést tett a debreceni ügyészségen Mandel Jenő ellen. A sönagykereskedő ügyvédje beadványában előadta, hogy Mandel Jenőnek már akkor tudni kellett, hogy anyagilag tönkrement, mikor azt a bizonyos személyi váltót adta Schvartznak, amelyre a söt leszállította s amely június 5-én járt le s így Mandel csalást követett el.

A tegnapi tárgyaláson kihallgatták Mandel Jenőt, aki előadta, hogy mikor ő Schvartz Antalnak a váltót adta, akkor még anyagilag teljesen jól állt, mert ellenkező esetben nem adott volna a sönagykereskedőnek személyi váltót. Schvartz Antal kihallgatása során viszont vallomásaiban azt fejtette, hogy Mandel Jenőnek tudnia kellett, hogy állt anyagilag, mikor a váltót adta.

A tanúkihallgatások után a törvényszék nem látta az ügyet teljesen tisztázottnak s bizonyításkiegészítést rendelt el. Elrendelte a kényszeregyezségi eljárás iratainak a beszerzését is, annak megállapítása végett, hogy Mandel Jenő mikor váltót adott Schvartznak, tudta-e, hogy eső előtt áll vagy sem?

Istentiszteletek ideje az orthodox templomban. Péntek délután 5 óra 57 perc, szombat reggel 8 óra, — szombat délután 4.30. Szombat kezdete péntek délután 5.47 órakor, vége szombat délután 6.55 órakor.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Ujholdhirdető szombaton Sabbász Háchajdes: pénteken este szombatköszöntő ima 6.05 órakor. Szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 órakor a gimnáziumi ifjuság közreműködésével, délután fél 5 órakor. Szombat kimenetele 6.55 órakor. — Kápolnái uccai templomban szombaton reggel 7.25 órakor. — Egyébként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét órakor és este 6.25 órakor. A Vallásügyi ügyosztály.

Ecsedi István előadása a Munkás-Oththonban. Ma este 8 órakor tartja dr. Ecsedi István egyetemi magántanár előadását a Munkás-Oththonban „A szegény ember északon” címmel, amely előadást vetített képekkel fog kísérni. Az előadás iránt általában nagy érdeklődés mutatkozik s kétségtelen, hogy a megjelenteknek igen sok tanulsággal fog szolgálni Ecsedi tanár előadása, a ki a maga közvetlen modorával mindég le tudja bilincselni hallgatóságát figyelmét. Belépődíj nincs s az előadásban bárkit szívesen látnak.

Lopkodnak a kertekben. A kertésekben nagyon sok lopást követnek el az utóbbi időben és alig mulik el nap, hogy ne tegyenek panaszt a rendőrségen. Bosznai Istvánné, Diófa u. 3. sz. alatti kertjében a pajtájáról leverték a lakatot és onnan különböző szerzőségeket vittek el. Kára 25 P. Dr. Sziklai Jánosné, Poroszlai út 24. sz. alatti kertjéből 50 pengő értékű szőlőkarót loptak el.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kigyó, Piac u. 33. — Muraközy, Piac u. 72.

Sas, Hatvan u. 70. — Csillag, Árpád tér 1. — Nádor, Szent Anna u. 66. szám.

Működnek a tyuktolvajok. Szabó András Máv. segédtiszt feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka az udvaráról 8 tyukot és két kacsát ellopott. A nyomozás megindult.

Kié a lóbor? Sámson határában egy ember egy zsákot talált, amelyben egy egész lóbor volt. A csendőrök a zsákot bõrrel együtt behozták a debreceni rendőrségre. Valószínű, hogy valamelyik falusi kereskedő vesztette el a szekérről. Igazolt tulajdonosa a déli órákban átveheti a rendőrségen a Földy detektívcsoporthal.

Nagyszabású cserkészszázalóváltási ünnepély a Nyilastelepen. Már többször számot adtunk arról, hogy a KIE milyen hatalmas munkát végez az iskolán kívüli ifjuság nevelése által. Ennek az egész városra kiterjedő munkájának serdülő csoportja, a 231. sz. Méliusz cserkészcsapat, amelynek egyik raja igen szép és eredményes munkát végez a Nyilastelepen ifjusága között, — vasárnap délután szép ünnepele keretében tartja zászlóváltási ünnepélyét, melynek műsorát legközelebbi számunkban közöljük.

Nagysikerűnek ígérkezik a KIE műsoros estje. Vasárnap este 7 órakor a KIE tagjai nagysikerűnek ígérkező műsoros estet tartanak. A szereplők közül megemlítjük Vajda Jucit, Kertész Dánielt, Neubauer Károlyt és sok másokat. Ez este minden érdeklődő KIE-tagot szeretettel meghív a rendezőség. Belépődíj nincs.

A MANSz fényes teaestélyt rendezett április hó 2-án

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportja április 2-án este 8 órai kezdettel tartja nagyszabású fényes teaestélyt az Arany Bika-szállé dísztermében. A MANSz elnöksége több mint 100 uriaszony segítségével lázas szervezésben és rendezésben. Minden igyekezetük oda irányul, hogy felejthetlenné tegyék ezt a hatalmas, nagyarányú, minden tekintetben nivós, fényes estélyt. Az előjelekből ítélve, tekintve az estélyt rendező uriaszonyok neveit, az estély sikere szinte egyedülálló, páratlan lesz.

Több mint száz uriaszony vállalt háziasszonyi tisztséget, akik gondoskodnak a vendégek ellátásáról.

A tea után tánc lesz, melyhez a zenét Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja. Az estély iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, ugyannyira, hogy azon nemesak Debrecen uritársadalma, de a közeli vidék intelligenciája is ott lesz csaknem kivétel nélkül.

Gyászrovat

Polgár özv. Sarkady Istvánné Bural Mária 70 éves korában meghalt. Temetése április 1-én, délután 3 órakor lesz Teleki 49. házunktól a Kistemplomban tartandó ima után Váraduceai temetőbe. Temetést Csurka „Kegelet” rendezi, Csapó 35.

Rácz Juliánna volt dohánygyári átvévonó élelének 53. évében elhunyt. Temetése április hó 2-án, délután lesz a Böszörményi út 25. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvanucai temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállalat rendezi.

Hét gyermekével nyomorog egy hadiözvegy. Özv. Debreceni Istvánné Monostori erdő 1. szám alatt lakó hadiözvegy a legnagyobb nyomorban él hét gyermekével. Hadirokkant férje a háborúban szerzett betegségében meghalt és minden támasz nélkül maradt a szerencsétlen család. Ezután fordulnak a jósvívű emberekhez, hogy akár pénzbeli, akár természetbeli segítségben részesítsék őket. Adományokat a HONSz-csoport (Gambrius átjáró) továbbítja.

Ellopták a kerékpárját. Pusztai Lajos cipészszegéd, tégláskerti lakos a Timár u. 52. sz. alatt levő cipészműhelyben dolgozott és a Royal gyártmányú kerékpárját a ház előtt hagyta, a honnan ismeretlen tettes elkarikázott vele. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Oláh Gábor egyetemi kertész, fiu, Lajos; Nádasdi Gábor Bérölő, fiu, Gábor; Varga Imre fm., fiu, István; Lakatos József lakatossegéd, fiu, József. — És egy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Solyom Istvánné Major Zsuzsánna, ref., 59 éves, Vámospécs. Szabó János, ref., 19 éves, Bujdosó u. 50. Özv. Nagy Istvánné Laboncz Istvánné, ref., 71 éves, Hid u. 8. Dörgő Julia, ref., 14 napos, Fuváros u. 21. Nagy Gyula, ref., 2 éves, Bibic u. 2. Tomaszovszki Károly, ág. ev., 71 éves, herSalétrom u. 1. Feldmann Jónásné Grünberger Ilona, izr., 75 éves, József kir. herceg u. 15. Frigor Máté, r. kath., 80 éves, Erzsébet u. 99. Németi Gáborné Antal Zsuzsánna, ref., 78 éves, Salétrom u. 1. Kázmér Sándor, r. kath., 71 éves, Kishegyesi út 40. Bereczki Julia, ref., 18 éves, Vilmos császár út 4. Özv. Sarkadi Istvánné Bural Mária, ref., 70 éves, Teleki u. 49. Nagy István, ref., 2 hónapos, Újöld 1. Papp Lajos, ref., 15 hónapos, Epreskert u. 23.

Eljegyzések: Juhos Lajos—Csohán Julia; Kovács Gyula—Bihari Erzsébet; Horváth Lajos—Tózsér Erzsébet; Miha István—Szincsik Margit.

AZ ARANY BIKA R. T. folyó évi április 1-től bevezeti a CSALADI

külső étkezési abonnemént rendszert.

A konyhát Csáky Sándor konyhafőnök vezeti, aki nemzetközi kiállításokon többszörösen a legmagasabb érmekeket lett kiténtetve és megkapta az angolok legnagyobb díját, a Prix d'Honneur-t.

Ét'apszerinti ebéd

(leves, sült kávéval, v. főzelékekkel, v. salátával, sült, v. főtt faszta, v. torta, v. fagyalt, sajt v. párolt gyümölcs) P 1.50

Állalunk házhoz szállítva . . P 1'60

Próbálja meg és meg fog g.őződni, hogy hávtartásában komoly megtakarítást ér el. A következő napi étlapot küldöcünk kíváságra házhoz viszi.

Svetits-palotában nézze meg!
FELDHEIM IMRE
 posztóházának tavaszi kirakatait.



Péntek, április 1.

9.15: Katonazene. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízilásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Orosz balalajka zenekar. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vízilásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. — 4.00: »Vigyázz, ha jön a vonat.« Mitterspracher Gusztáv előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízilásjelentés, hírek. — 5.00: Magyar nóták. Előadja Zsögön Lenke, Toll Árpád és Toll Jancsi. — 6.00: »Gyermekmentés.« Révész Béla előadása. — 6.30: Táncczene. — Gramofonhangverseny. — 7.15: A rádió külügyi negyedórája. — 7.40: Haydn: »A teremtés.« Oratórium. A Filharmoniai Társaság diszhangversenye az Operaházból. — 9.45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Majd: A Royal-szálló zenekarának hangversenye.

— A polgármester április hóra meghosszabbította a népkönyha zömbe tartását. Értesítem az inségakció során munkaszolgáltatás kötelezettsége nélküli élelmiszersegélyben részesített inségéseket, hogy a városi népkönyha zömbe tartását április hóra meghosszabbítottam. Felhívom mindazon segélyezetteket, akik a népkönyhai ellátásra igényt tartanak, hogy a népkönyha jegyük átvétele végett személyazonosságukat igazoló lakásbejelentő lappal a népjóléti hivatalnál április hó 1. és 2. napjain a hivatalos órák alatt jelentkezzenek. Dr. Vársány István sk., polgármester.

x. »Száz kéz nyul egy leány után« c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. herceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóknál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

— Egy elmebeteg lopta le az ittas emberről a kabátot. Megírta néhány nappal ezelőtt a »Debrecezen«, hogy Zomborszki János nyíregyházi lakos Debreczenben küssé a kancsó fenekére nézett és az uccán ismeretlen tettes lelopta róla a télikabátját, amely helyett egy rossz kabátot adtak rá. A lopás ügyében megindult a nyomozás, amely megállapította, hogy a lopást egy elmebeteg követte el, aki a kabátot Hosszupályiban 7 pengőért eladta. A kéreke-reült elmebeteg beszállították a nagykállói elmeegógyintézetbe. A kabátot visszaadták jogos tulajdonosának.

— Baleset az állomáson. A vasúti állomáson a fűtőház tetejét javították, amikor arment Szegedi András főmozdonyvezető. Ebben a pillanatban egy göngyöleg kátránypapír lezuhant a tetőről és Szegedi bal lábaféjét összezúzta. A mentők költözték be a sérülését, majd a lakására szállították.

Nizza — Cannes
Juan-Les Pins-Montercarlo
 8 hetli tanulmányutam által a nő- és férfiruhák vegyítésitását és tisztését a legelőkeltebben készíttem
Bíró vegyítőtő, Bika-udvar.

SPORTHIREK

A Bocskai 9 gólt rugott a DVSC-nek a csütörtöki tréningmérkőzésen

A támadósor különösen nagy formában van. — Szemző szereplése az Attilában bizonytalan.

A Bocskai erős munkával készül fel vasárnapi bajnoki mérkőzésére, melyen nagy riválisa, az Attila ellen küzd majd a fontos két ponton felül a hegemonia megtartásáért is.

A kék-sárga csapat a héten két kondíciótréninget is tartott, csütörtökön délután pedig rendes partnerével, a DVSC csapatával kétkapus edzőjátékon vett részt. A tréningmérkőzésen, amelynek nagy közönsége volt, a Bocskai a balfedezet posztján Mertinnel, a balhátvéd helyén Sipossal és a kapuban Budaival állott fel egyébként pedig a standardjátékosokkal. Fehér és Remmer Budapesten treníroznak. Keviczyt pedig hivatali elfoglaltsága akadályozta a csütörtöki edzésen való résztvételben. A Bocskai csapata igen jó benyomást keltett, frissen, nagy kedvvel mozgott s különösen a csatársor mutatott teljesen megnyugtató formát. A támadó kvintett nemesak stílusos, de határozott munkát, végzett s nagy játékedvére vall az a hét gól, amit a DVSC-nek egy félidőn keresztül Farkas Átal védett kapuiában elhelyezett. A fedezetsor is biztató iátékokat mutatott ugy a támadásban, mint a védekezésben s a közvetlen védelem is jól végezte kevés munkáját. A végeredmény 9:2 volt.

A vasárnapi mérkőzésre tehát a csapat teljes felkészültséggel áll ki, a játékosok hangulata kitűnő s biztos győzelmi reménnyel startolnak a régi és mindenkor veszélyes ellenfélle szemben.

Az Attila is erősen készül a vasárnapi találkozásra, annál is inkább, mert csapata körül nincs minden rendben. Kitűnő kapusa, Szemző ugyanis megbetegedett, hír szerint azonban betegségében nagy része van azoknak a követeléseknek, amelyekkel egyesületével szemben fellépett s amelyeket egyelőre nem hajlandók teljesíteni. Ha az ellentéteket nem sikerül az elsimítani, akkor az Attila kapuját valószínűleg Szulik, a Pécs-Baranya, Újpest és III. ker. FC volt kapusa fogja védeni Debreczenben. Beteg Bán is, tehát az ő játéka szintén bizonytalan, úgyhogy az Attila előreláthatólag Csere, Rudas, Nemes, Magyar, Sziklay fellállítási csatársorral játszik vasárnap.

A miskolci különvonatra tömegesen jelentkeznek úgyhogy az elindulása bizonyosra vehető. A különvonat délelőtt 11 óra 30 perckor érkezik Debreczenbe s innen 19 óra 22 perckor indul vissza. Természetesen a debreceni közönség érdeklődése sem kisebb a miskolciénál, az elővétel a MÁV menetjegyirodánál máris megindult s vasárnap előreláthatólag rekordszámú közönség élvezi a vidék derbijét a Diószegi uti pályán.

Az egyetem mezei futóbajnoki versenye

április 3-án d. e. 11 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen és annak környékén kb. 5 km távolságon egyének és karok közötti hármas csapatok részére. Nevezni a helyszínen lehet, egy-egy kar több csapatot is indíthat. Nevezési díj nincs. Díjazásul az egyetem 1931—32. tanévi mezei futóbajnoka, illetve csapatbajnoka cím és vésett aranyozott, ezüstözött és bronzérmek szolgálnak. A versenyen egyetemünknek az 1931—32. tanév bármelyik félévére beiratkozott hallgatói közül csak azok indulhatnak, akik a DEAC-ban versenyeznek, vagy ott óhajtanak versenyezni.

A reáliskola mezei futóbajnoki versenye

az intézeti »Turul« sportkör rendezésében vasárnap d. e. fél 11 órai kezdettel az egyetemi mezei futóbajnoki verseny előtt lesz megtartva az egyetemi sporttelepen és annak környékén kb. 3 km. távolságon egyének és osztályok közötti hármas csapatok részére. Nevezni a helyszínen lehet; egy-egy osztály több csapatot is indíthat. Nevezési díj nincs.

Felhívások.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a ma este kivételesen nyolc óra-
 kor megtartandó szakosztályi ülésen teljes számban pontosan megjelenni sziveskedjenek.
 ad. 310—1932. aű.

Ezennel értesítem a Dohánygyár összes játékosait, hogy ma d. u. 3 órára a dohánygyári pályán tréningre okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőüzletben a buza a megnyitás után átlag tíz fillérrel magasabb árfolyamon cserélt gazdát, ez az árnyereség azonban zárlatig elveszett, úgyhogy a májusi buza 1, a júniusi buza pedig 8 fillérrel alacsonyabban zárult, mint tegnap. A májusi rozs ára változatlanul maradt, a májusi tengeri azonban megszárdult és 12 fillér nyereséggel zárult.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.15—14.05, 78 kg-os 13.80—14.20, 79 kg-os 13.45—14.35, 80 kg-os 13.55—14.45, felsőtiszai 77 kg-os 12.70—12.85, 78 kg-os 12.85—13.05, 79 kg-os 13.00—13.20, 80 kg-os 13.10—13.35. Rozs 15.25—15.40, tak. árpa I. 17.00—17.50, tak. árpa II. 16.25—16.75, sörárpa 17.50—18.25, zab I. 22.25—22.75, zab II. 21.50—21.75, tiszai tengeri 16.15—16.25, egyéb tengeri 16.15—16.25, korpa 14.00—14.20.

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 52 (53), májusra 54 és egynolcad (55), júliusra 56 és fél (57).

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szólg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szólg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, inari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is bektildhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debreczen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyujt felvilágosítást.

Levelezés	Ugyes	Alkalmazást keres érli
Tavaszi kalapvásár Evánál megkezdődött. Uj kalapok már 3 pengőtől, alakítás 2 pengőért. Csapó u. 41.	kifutófiut azonnal felvesz Róth Adolf, Piac u. 77. 330	Fiatal nős ember 500 P betétkönyv óvadékkal irodai szolgálai, pénzbeszedői, vagy bármilyen állást vállal. Üzenőket nem fogadok. Cím: Csillag u. 33. aittó 2. 314
Alkalmazást nyer érli	Kifutónak iskolamentes tisztességes fiut felveszek. Fűszerüzlet. Hajnal 22. 297	
Kifutófiu felvétetik. Havas festéküzlet. Kossuth u. 6. sz. 327		

Zab márciusra —, májusra 23 és öt-nolcad, júliusra 24 és egynolcad. Tengeri márciusra —, májusra 36 és fél, júliusra 39 és fél. Rozs márciusra —, májusra 46 és hétnolcad, júliusra 47 és háromnegyed. Irányzat enyhülő.

HIRDETMÉNY.

A juhartó gazdák kérelmére hozzájárultam ahhoz, hogy a juhok folyó évi április hó 1-től kezdve a Hortobágyra kihajthatók legyenek. F. évi március hó 31-től kezdve tehát bárki válthat juhra hajtócédulát, akt a számos jószágokénti 12 pengőt a számnevőségénél befizeti. A Hortobágyon legeltetésre jogosultsággal bíró gazdák jogon belüli mennyiségű juhra abban az esetben is kiválthatják a hajtócédulát, ha az 1931. évi legelőbérrel tartozásban vannak.

A legelőbértartozás azonban április hónapban feltétlenül befizetendő, mert nagy jószágra, tehát lóra, szarvasmárhára mindaddig nem ad a város hajtócédulát, míg a legelőbértartozás rendezve nincs.

Amennyiben tehát a juhokat kihajtó gazdák a nagy jószág kihajtásának kezdő időpontjáig nem fizetnék ki legelőbértartozásaikat, azok behajtása iránt haladéktalanul intézkedem.

A hajtócédulát azonban csak akkor adja ki a számnevőség, ha a kuthér kifizetését a Gazdasági Egyesület igazolta.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat és gazdasági géptulajdonosokat, hogy a gazdaságukban foglalkoztatott gazdasági cselédeket, szegődményes iparosokat, idénymunkásokat és gépmunkásokat az 1900. évi XVI. t.-c. értelmében eszközöndő biztosítás, a cselédváltozást átírás végett a szolgálatbalépéstől számított 15 napon belül a városi adóhivatal 5. sz. szobájában jelentésk be.

Amennyiben az érdekelte munkaadó a biztosítási kötelezettségnek nem ténne eleget, ugy az illető gazdasági üzem keretén belül szenvedett baleset esetén az ott foglalkoztatott gazdasági cselédeknek és gépmunkásoknak, illetve azok jogutódainak a fennálló szavatosságnál fogva e mulasztásból eredő teljes kárért az 1902. évi XIV. t.-c. 24. §-a, illetőleg az 1912. évi VIII. t.-c. 5. és 12. §-a értelmében felelősséggel tartozik, ezenfelül a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

Debreczen, 1932 április hó 1.

Városi adóhivatal.

Házmester
háaspár takarításért
azonnalra is egy szobát
kap. József kir. hg. 25.
350

**Alkalmazást nyer
nő**

Tisztesleges
megbízható erős minde-
nesleány fölvetetik. —
Kiss Jenő, Boldogfalva
u. 19. 333

Középkorú nő
ki főzéshez is ért, jó bi-
zonyítvánnyal felvéte-
lik. Varga utca 10. sz.
3. ajtó. 231

Mindenes
főzőnő, ki a szobalányi
teendőkhöz járta, jó
bizonyítvánnyal felvéte-
lik. Verbőczy utca 2.
II. em. 1. 281

SAKÁCSNÓ,
arikoszt főzésre hosszú
bizonyítvánnyal, tanyá-
ra, tanyai gyakorlattal,
azonnali belépésre fel-
vetetik. Jelentkezzen a
kiadóhivatalban.
A 287 VV

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenes
felvetetik. Rákóczi u.
50 Tolvaj József. 290

Magányos
kis háztartásom vezeté-
sére keresek jóllelkű,
rendszerető szerény 20
—25 közötti intelligens
nőt. Lehetőleg fényké-
pes ajánlatokat „Rend-
szerető” jellegre a ki-
adóba kérek. 282

Ügyes
bejáró 14—15 éves
leány könnyű házimun-
kára kerestetik. Temető
utca 14-d. sz. 293

Bejárónő
mindenes főzőnő, ki szé-
pen mos, hosszú bizo-
nyítvánnyal kerestetik.
Horvát, Batthyány u. 1.
294

Mindenes
családleányt vagy kö-
zépkorú asszonyt felfo-
gadok, mosást, vasalást
vállaljon. Dózsa u. 8.
Délután 3—5-ig. 298

Fiatl
bejárónőt felveszek, je-
lentkezés reggel 7. után.
Nap utca 25. 305

Vendéglőben
tiszteletadó leány munk-
akönyvvel felvetetik.
Külsővárszár 2. 302

Főzőmindenes
keresek vidékre. Szé-
chenyi utca 15. emelet.
307

Bika
szállodába ügyes, per-
fekt szobalány felvéte-
tik. 310

Gép-
és gyorsíró kezdő gya-
korlatú kisasszonyt —
azonnali belépésre fel-
vesz. Huray Iré géppüze-
me. Werbőczy 2. 313

Bejárónő
fiatal leány mindenes
munkára felvetetik. Fű-
vészkert u. 9. 317

Mindenes
jó bizonyítvánnyal fel-
vetetik. Miklós u. 5.
320

Egy
jó munkás hölgyfod-
rász kisasszony felvé-
tetik. Hadházi u. 5.
351

Bejárónő
ki mos és vasal délelőtt-
re felvetelik. Magoss tér
1., 2. ajtó. 312

**Alkalmazást keres
nő**

Középkorú
végzett leány háztartás-
ba gyermek mellé szo-
balánynak ajánlkozik
vidékre. Jelige: „Rend-
szerető”. 284

Hangszer

Eladó
egy jókarban levő cim-
balom. Gerégytelep, Zár-
dor u. 24. 315

Teljes ellátás

Diáklánykát
uricsalád teljes ellátás-
ra vállal. Szent Anna u.
42. Keresztépület. 321

Oktatás

Gyorsírástanítás,
gépírástanítás helyes-
írástanítás Naményi —
gyorsíró iskolában. —
Piac 26-b. Passage.
1733-IV-3-ig

Bridge
leckét adok, perfekt já-
tékosokat szívesen látok.
Városháza trafik.
Piac utca. 323

Élelmiszer, ital

Ugorka
saját készítésű 4 fillér-
től kezdve darabonként
és kilónként kapható.
Mézet veszek. Glück.
Magoss György tér 9.
szám. 1194-IV-4 ig.

Bútor

EBÉDLŐBERENDEZÉS
Lingel-féle modern mű-
bútor kedvező árban el-
adó. Burgondia u. 19.
alatt. 332

CSILLÁROK
ebédlőbe és hálóba va-
lók, perzsaszőnyeg. —
csüst evőkészlet, esak-
nem új, eladók. Bur-
gondia u. 19. 333

Fehér
konyhakredenc eladó.
Apaffy u. 16. 311

Olesón
különböző asztal- és ág-
nyelűek, bútordarabok
eladók. Frohner 40. 347

Ajánlat

Ablakok
ajtók készen kaphatók
Blattner és Társa asz-
talosoknál, Nagyvárad-
utca 14. 296

Aranyat,
zálogcédulát legmaga-
sabb árban vesz Blatt-
ner Árpád. Csapó u. 63.
Kispostánál. 339

Akáfa
öle iként. Főlözetlen tej
reggel korán házhoz —
szállítva megrendelhető.
Bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Rothermere
u. 25. 338

Háztulajdonosok
és építetők, tetőfedési
vállalatom székhelyét
István út 10-b. alá (Szé-
chenyikert) helyeztem.
Szíves pártfogást kérve
továbbra is Bulyovszky.
324-IV-15.

Ha

jól akar mulatni, olesón
és jól vacsorázni, úgy
jőjjön el szombat este
Makay vendéglőbe, Sze-
pességi u. 8. Veszprémi
Dantó Jancsi 210 ma-
gyar nótát muzsikál. —
Záróra reggel 5 órakor.
329

Új divat a tavaszban!
Ingbluz: divat szerint,
Pyjama: legújabb for-
ma. Monogram-, kézi-
és géphímzés. Divat-
szerint, szolid árban.
Dózsa-szalom, Szt. Anna
utca 5. 145-IV-6-ig.

Központban
általános és fogorvosi
teljes műszerfelszerelés-
sel berendezett rendezés
elegáns várószobával —
bérbeadó. Cím a kiadó-
ban. 196

Weisz

fest, vegyileg tisztít. Egy
öltönytisztítás 4 pengő.
Arany János u. 9.
243-IV-11.

Rendkívül

olesó alkalmi áron vá-
sárolhat selyem mara-
dékokat a Magyar Ru-
haiárnál! A

**Kiadó lakás
egy szobás**

Nyilastelepen
több szobás lakás, —
spájjal, üveges veran-
dával kiadó. Malvin 6.
325

Kiadó
egy szoba, előszoba, —
konyha, spájj. Baross
u. 14. szám. 322

Egyszobás,
és konyhás lakás azon-
nalra kiadó. Honvéde-
mető u. 16. 337

**Kiadó lakás
két szobás**

2 szobás
udvari lakás csendes ud-
varban Kölcsei utcán
május 1-re kiadó. meg-
tekinthető délután. Er-
tekezni Szappanos utca
22. 212

Uteai

kétszobás, előszobás la-
kás azonnal kiadó. Bö-
szörményi ut 8. 283

Kiadó

kétszobás lakás mellék-
helyiségekkel Varga ut-
ca 30. Értekezni Jókai
utca 3. Ugyanott 1
szobás lakás azonnal ki-
adó. 306

Két

vagy háromszobás szép,
modern lakás azonnal
kiadó. Árpádtér 10. sz.
323

Modern

két szoba, konyha, —
spájj, egy szoba, kony-
ha, spájj, három uccára
nyíló belhelyiség azon-
nal kiadó. Dózsa u. 1.
331

Kiadó

május elsejére kétszo-
bás, fürdőszobás lakás.
Hatvan 28. 341

Kiadó
máj. 1-ére 2 szoba, —
konyha, fürdőszobás, —
modern lakás mellék-
helyiségekkel. József
kir. hg. u. 9. sz. alatt.
Ugyanitt 2 szoba, kony-
hás lakás kiadó, mellék-
helyiségekkel. 128

Kétszobás

utcai lakás kiadó, villa-
mos mellett, Homok u.
139. Értekezni Lukács
Fiac u. 41. 1936

Kétszobás,

konyhás, előszobás la-
kás összes mellékhelyi-
ségekkel május 1-re ki-
adó. Szappanos-utca 11.
1901

Kétszobás,

fürdőszobás urilakás —
Kossuth u. 36. májusra
kiadó. Megtekinthető —
délután. 244

**Kiadó lakás
három szobás**

Kerti lakás
3 vagy 5 szobás, kiadó
május 1-re, esetleg kert
használatlalt a város
központjában. Értekez-
ni Lukács Piac u. 41.
1935

Másodikemeleti
3 szobás uccai, ösz-
komfortos urilakás má-
jus egyre kiadó. Werb-
őczy u. 14. 151

Háromszobás
fürdőszobás és mellék-
helyiségekből álló lakás
üvegezett verandával
május 1-re kiadó. Busi
utca 17. Értekezni déli
2 h-ig. Rendőrség II. e.
79. sz. 295

Háromszobás
utcai lakás pincekony-
hával kiadó május 1-re
Miklós utca 17. 282

Májusra
3 szoba, fürdőszobás —
utcai lakás kiadó. Sze-
pességi u. 32. Széchenyi
u. sarokhoz második. 319

Kiadó
vagy eladó télen nyáron
lakható, mult évben
épült új családi villa-
épület, egész udvar és
melléképületekkel Szé-
chenyikertben. Cím a
kiadóban. 324-IV-15

Kereslet

Tavaszi bükköny
zabmentes vetőmagból
9 mázsát, homoki borsó-
ból 2 mázsát, fehér
csillagfűrmagból 2 má-
zsát keresek megvétel-
re. Minta és árjelzéssel
ajánlatokat a kiadóhi-
vatalba kérek.
286Avv

Akácsemetét
1500 darabot vennék.
Kocsák József, Bethlen
utca 5. 279

Bútorozott szoba

Bútorozott
uccai szoba központban
kiadó. Hüvelyes 6.
232

Uccai
bútorozott szoba ellá-
tással is kiadó. Csapó
u. 59. Kapunál jobbra.
348

Néhány
olesó havibéres szoba
kiadó az Arany Bika
szállodában. Érdeklő-
ni lehet a portánál. 246

Szépen

bútorozott azonnal is
központban olesón ki-
adó, 9—2-ig. Iskola u.
4., udvarban hátul. 310

Kiadó

szoba, fűtéssel, világi-
tással, fürdőszobával —
egy vagy két szemé-
lynek, esetleg ellátással.
Perczel, Szentanna 10.
145-IV-6-ig.

Bútorozott

szoba kiadó két sze-
mélyre intelligens uri-
asszonynak. Arany Já-
nos u. 56. 240A.

Csinosan

bútorozott uccai szoba
kiadó. Rakovszky 17.
254

Bútorozott

szoba, déli fekvésű 16
pengőért. Péterfi 39. —
harmadik aító. 272

Bútorozott

szoba egy vagy két sze-
mély részére kiadó. —
Hadházi utca 16. 308

Bútorozott

szoba kiadó ellátással
is. Rem József 6. 316

Lépcsőházi

különbejárátú szoba ki-
adó egy, két személyre.
Széchenyi 6., emelet.
325

Különbejárátú

uccai bútorozott szoba
kiadó. Széchenyikert,
Erőss Lajos u. 6. sz.
309

Kapualatti

teljesen különbejárátú
bútorozott szoba kiadó.
Széchenyi utca 18. 335

Lépcsőházi

különbejárátú bútoro-
zott szoba, esetleg üre-
sen, olesón kiadó. Piac
u. 71., II. 344

Iroda

Rendelő
iroda (vagy lakásnak 2
személynek is) uccai v.
szoba kiadó. Butorral v.
anélkül. Csapó 4. 318

Ingóság eladás

Uj
két koszlum, leányka
kabátok, ruhák olesón
eladók. Darabos u. 23.
I. ajtó. 216

Fürdőkád
kazánnal, zománcozott
eladó. Hadházi utca 9.
288

Berkel-típusú
gyorsmérlegek hosszú
részletre eladók. Belhá-
zv. Bundi u. 7. 300

Eladó
tizedesmérleg Gyöngy-
virág u. 11. 303

400 drb
vegyes üveg olesón el-
adó. Botthyányi u. Bo-
dega. 345

Csillár
iparművészeti munka,
szalongarnitúra, böl-
cső. Széchenyi u. 34.,
emeleten. 349

Ingóságvétel

Mosóházba
való jókarban levő na-
gyobb mosóüstöt kere-
sek. Hatvan 24. 313

**Autó, motor,
kerékpár**

Eladó
motorkerékpárokat ke-
resek megbízóm részé-
re. Belházy, Bundi utca
7. sz. 301

**Gazdasági
termények**

Szőlővessző
kétéves, ezre 23 pengő.
Bíró, Szávey u. 6
388-IV-5.

Cukorrépa

eladó 150 q a Pallag-
majorban, mázsánként
is. 171

Árpa-

vetőmag kapható Két-
malom u. 11. 285

Tavaszi bükköny

zabmentes vetőmagot 9
mázsát, homoki borsó-
ból 2 mázsát, fehér csil-
lagfűrmagból 2 mázsát
keresek megvételre. —
Minta és árjelzéssel
ajánlatot a kiadóhiva-
talba kérek. 286Avv

Pöszmété

magas törzsbe oltva —
nagyszemű és számoéa
megrendelhető. József
kir. herceg u. 12. 336

**Atadó üzlet,
vendéglő**

Hentesüzlet
berendezéssel, lakással.
szántóföld kiadó. Tég-
laskert, Létai utca 20.
292

Kis

vendéglő, sörfőző hode-
ga olesón eladó. Cím a
kiadóban. 346

**Üzlet, műhely,
raktárhelyiség**

Üzlethelyiség
olesón kiadó. Hunyadi-
u. 14. Zalogház. 334

Eladó ház

Vendéglős
nagy új ház lakással és
üzletekkel nagyon ol-
csón eladó. Ért.: Csapó
1. órás. 250

Eladó föld

Vámospéresi
határon 51 sor szőlő el-
adó. Vámospéres Ju-
hász József. 204

Eladó állatok

Tyuk alá való
ruca tojás eladó. Jókai
u. 19. 299

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.